Травлення (5 год.)
Урок 1. Значення травлення. Будова травної системи.
Мета: формувати знання учнів про значення та функції органів травлення; вивчити будову травної системи; дати поняття про ферменти, їх значення в травленні; розвивати  уміння логічно мислити та давати розгорнуті відповіді на запитання; виховувати в підлітків бережливе, дбайливе та усвідомлене
ставлення до власного здоров’я як однієї з найвищих людських цінностей, та ведення здорового способу життя;
Тип уроку: вивчення  нового  матеріалу.
Обладнання: малюнки, таблиці, підручник, опорні схеми.
Основні поняття та терміни : травлення, ферменти, травний канал, травні 
                                                      залози.

Зміст уроку.
І. Організаційний момент. 
   Учитель: Добрий день, діти! Подивіться на мене й один на одного, посміхніться. Адже нічого так не привертає уваги один до одного, навіть у дуже серйозних справах, як усмішка. А на нас сьогодні дійсно очікує дуже багато роботи - вивчити нову систему органів людини.
ІІ. Актуалізація опорних знань 
Вправа «Перевір свої знання»  
 Пригадайте, що називають системою органів?                                                            
 Які системи органів вам уже відомі?                                                                         
 Особливості травної системи тварин (діти швидко по черзі висловлюють   
   свою думку щодо особливостей травної системи різних тварин).
ІІІ. Мотивація  навчальної  діяльності    
     «Сирий матеріал, який надходить у завод, проходить довгий ряд цехів,  у яких він піддається відомій механічній і головним чином хімічній обробці й через бокові ворота переводиться в магазин тіла» І. Павлов порівняв людський організм зі складним заводом, а їжа проходить по цехах цього заводу, зазнаючи певних перетворень. Травлення їжі та її засвоєння — велике таїнство природи, довгий шлях зі складною обробкою проходять продукти харчування, перш ніж  перетворяться на поживні речовини  та  надійдуть у кров. 
   Саме під час вивчення цієї теми,  ми разом з вами будемо подорожувати по травній системі, досліджувати її  та процеси, які  в ній відбуваються  і надіюсь, ви дізнаєтеся багато нового та  цікавого.
ІV.Повідомлення теми і мети уроку (запис на дошці, учні у зошитах)                                                 
V.Вивчення нового матеріалу( розповідь вчителя разом із складанням ОК).
1. Життя організму неможливе без поповнення його тканин енергією, будівельним матеріалом, вітамінами, мінеральними речовинами і водою. Воно здійснюється за рахунок їжі. Їжа в травному апараті піддається механічній і хімічній обробці, ця обробка відбувається під впливом ферментів, до складових частин, які придатні до всмоктування в кишках і подальшого засвоєння в тканинах. Отже, процес розщеплення складних органічних речовин на прості розчинні сполуки, які можуть всмоктуватися і засвоюватися організмом, називається травленням.


Травлення 

                                   порожнинне                      пристінкове (мембранне)

Значення травлення
↓
надходження поживних речовин, води, мінеральних речовин, вітамінів
↓
розщеплення органічних речовин на прості сполуки
↓
всмоктування в кров
↓
використання клітинами
2. Розщеплення поживних речовин відбувається за допомогою травних соків, які містять ферменти. Ферменти – білки, що прискорюють біохімічні реакції.
Основні властивості ферментів:
· специфічність дії – кожен фермент прискорює тільки певну хімічну реакцію: одні розщеплюють білки, інші – вуглеводи або жири;
· ферменти активні тільки у певному хімічному середовищі – одні в слабко лужному (ферменти слини, травних соків кишок), інші – у кислому (ферменти шлунка);
· активність ферментів залежить від температури тіла – у разі підвищення температури тіла до 38 ºС активність зростає, а подальше підвищення температури тіла знижує їх активність.
Травна система

                      травний канал                                       травні залози
    (ротова порожнина, глотка,  стравохід,                        ( три пари слинних залоз, залози
      шлунок, кишечник)                                                        слизової оболонки шлунка та  
                                                                                                кишечнику, печінка та                             
                                                                                                підшлункова залоза)
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3. Стінки травного каналу складається з трьох основних оболонок:
· сполучнотканинна;
· м’язова;
· слизова.

4.                                            Функції травної системи

               секреторна          рухова                   всмоктувальна      видільна

5. Функціонування травної системи, як і будь-якої іншої системи людського організму забезпечує нервово-гуморальна регуляція.
Регуляція діяльності травної системи

                   нервова                                                         гуморальна
           (довгастий мозок)                                (біологічно-активні речовини)


VІ. Первинний контроль сформованості знань і вмінь учнів.
 Вправа «Лови помилку»
 «Будівельним і енергетичним матеріалом для організму є складні органічні сполуки – вода та мінеральні солі, що містяться у харчових продуктах. Для того щоб вони були засвоєні організмом, їх необхідно розщепити до складних сполук. Цей процес забезпечують органи травлення за допомогою вітамінів.»                  
Тестова перевірка знань на тему «Функції та будова травної системи».                                                                                                                 Діти вибирають правильний варіант відповіді із запропонованих індивідуалізованих тестових завдань.                                                                                    

VІІ. Закріплення вивченого матеріалу.
Учитель. Травлення - процес розщеплення складних органічних речовин (відповідають діти: білків, жирів, вуглеводів) на прості розчинні сполуки, які можуть всмоктуватися і засвоюватися організмом . Травлення буває (відповідь дітей: порожнинне та пристінкове). Порожнинне відбувається у (відповідь дітей: шлунково-кишковому тракті), а пристінкове у (відповідь дітей:  клітинні).Хімічні перетворення відбуваються під впливом особливих речовин - (відповідь дітей: ферментів), що містяться в соках травних залоз. Система органів травлення складається з (відповідь дітей:  травного каналу та травних залоз). Основними функціями травної системи є (відповідь дітей:  секреторна, рухова, всмоктувальна, видільна).
VІІІ. Рефлексія. 
 Діти, чи вам цікаво було на уроці? А що вам запам'яталося більше за все? Чи досягли ми мети? Які знання ви отримали, що вам зможуть згодитись у подальшому житті?                                                                                                     
VІІ. Домашнє завдання.
1. Опрацювати за підручником §  ; 
2. Підготувати презентацію про дослідження органів травлення. 
VІІІ. Підведення підсумків.
Вчитель пропонує учням зробити самооцінку роботи на уроці.
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